

# Vyžlovský zpravodaj

číslo 2 rok 2014

Máme pěkné období mezi jarem a létem, teploučko, pak zima, slunce, déšť i krupobití, bouřky, dusno, prostě jaro, ale občas teploty šplhají k docela letním hodnotám. A všechno kvete, nebo už dokvetlo, nebo teprve rozkvetne a zahrady voní všemi možnými vůněmi a je to nádhera. Vezměme si třeba bylinky. Máta, šalvěj, dobromysl, tymián, libeček, meduňka a mnohé jiné teď rostou jako z vody (!) a my je radostně sbíráme, ještě nesušíme, ale už jsou v každém našem jídle, protože čerstvé jsou nejlepší. Kromě toho, že jsou léčivé, (jejich léčivost objevili bohové), podporují i virilitu a plodnost. V posledních letech se k nim vrací stále více lidí, zdá se, že je to snaha být připraven na nároky, které s sebou nese současný životní styl. Ovšem nesmíme čekat, že nám vyřeší všechny zdravotní problémy, že si dáme buček a pak čaj z „bylinky“, jež účinky toho bučku vyeliminuje. Nejvíce se prý u nás sbírá kopřiva dvoudomá, bez černý a šípek.

A všechno to roste lépe, když Měsíc dorůstá, bylinky jsou aromatictější. Zahradničení s Měsícem je, zdá se, daleko efektivnější a navíc se velmi dobře doplňuje s biopěstivstvím (půda je chemicky neošetřená.) Vědecky dokázat toto tvrzení nelze, jde jen a jen o zkušenost venkovských zahradníků, sledujících lunární cykly v různých částech světa, zvláště v Asii. Za úplňku se nemá na zahradě pracovat vůbec, když Měsíc couvá, sázíme vše, co se rodí pod zemí, když je skoro (pozor, jen skoro) v úplňku všechno, co má plody (fazole, rajčata, okurky, lilky.....)

To se ví, je to téma nejméně na jednu doktorskou práci, ale je to téma neodolatelné v tomto období. Nutno dodat, že důležité jsou i astronomické konstelace a tudíž takový salát je lepší, je-li vysazen když je Měsíc ve vodních znameních, tedy v Raku, Štíru, či Rybách!

Trápí-li vás slimáci, nechte Měsíc Měsícem a pořídte si indického běžce, což není maratonec z Indie, ale kachna, která loví tyhle škůdce s takovou vášní, že vyčistí celou zahradu než bys řekl švec! Na závěr si dejme pizzu s jahodami a mátou, k tomu tvarohový závin s bazalkou a zapijme ty dobroty tymiánovou limonádou.

Přejeme vám skvělou sklizeň a nezapomínejte, co řekl už před dvěma tisíci léty řecký astronom a matematik Ptolemaios:

„Hvězdy nám mohou být nakloněny, ale k ničemu nás nenutí.“

-NF-



A teď už konečně zprávy z obce:

### Prodejna potravin

Stávající nájemce podal výpověď k 30.9.2014. Zájemci o pronájem prodejny se mohou hlásit na obecním úřadě, telefonem, mailem, písemně. Byla by to určitě velká škoda nemít v obci prodejnu potravin.

### Prodej pozemků pro stavbu rodinných domků

Obec prodává parcely k výstavbě rodinných domků, parcely jsou kompletně zasiťované (voda, kanalizace, VO, O2, komunikace, kromě plynu). Cena za metr čtvereční činí 2.000,- Kč.

Zájemci se mohou informovat na obecním úřadě telefonicky(602395584), mailem nebo osobně.

Pozemky jsou v klidné lokalitě v blízkosti lesa, svou roli tu hraje dobrá dopravní dostupnost s hlavním městem.



### Poděkování

Obecní úřad děkuje p. Třeštíkové, která věnovala obci a občanům „cédéčka“ s filmem Šmejdi, který poukazuje na nekalé praktiky některých prodejců.

Naopak **Diakonie Broumov** děkuje naší obci a především občanům, kteří věnují šatstvo, nádobí apod. na charitativní činnost.

### Kácení v obecním lese

Ti, kdo se zúčastnili veřejného setkání se zastupiteli obce, si mohli vyslechnout odborný výklad Ing. Svobody o tom, že kácet les je nutné pro jeho další obnovu a zdraví. Přesto obecní úřad vyvěsil na svých stránkách informaci o tom, proč se kácí, že je vše v souladu s lesním hospodářským plánem. Tak doufejme, že vše bylo vysvětleno a emoce, které doprovázely tuto akci, již odezní.

### Sport

Projíždíte-li občas okolo fotbalového hřiště, povšimnete si určitě, že po trávníku běhá spousta malých sportovců-fotbalistů. V květnu opět proběhl nábor, v příštích číslech zpravodaje přineseme bližší a rozsáhlejší informace.

Je velmi potěšující, že i ti nejmladší mají o sport zájem. Je to také velká zásluha trenérů a všech „lidí“ pohybujících se okolo fotbalu. Jak jinak by vyrostla další nová generace fotbalistů na Vyžlovce?

### Poslední pozvání

Volby do Evropského parlamentu se konají 23.- 24.5.2014. Tradičně vysoká voličská účast v naší obci dává naději, že tomu tak bude i tentokrát.

Vyžlovský zpravodaj  
četnost vydání 5-6, místo vydání obec Vyžlovka, Na Návsi 57  
e.č.MK ČR E 17545

redakce  
Nataša Frappartová Eva Pačesová